



要闻速览

市人民检察院“百千万”法治宣传行动正式启动

本报讯（融媒体记者吕丽）昨日，市人民检察院举行“护航现代化、建功新征程”讲百案、进千企、访万家法治宣传行动启动仪式暨“检察为民e站”线上服务平台上线仪式。江苏省人民检察院党组成员、副检察长俞昕水，我市领导程瑞琴、缪爱诚参加活动。

市委常委、政法委书记程瑞琴在致辞中说，本次活动是新时代全民普法工作的生动实践。就下一步工作推进，她要求，要坚持把普法工作贯穿执法司法全流程，不断增强检察服务

乡村振兴的主动性，推动构建多元化社会治理新格局。

活动中，与会领导和嘉宾共同启动了“护航现代化、建功新征程”讲百案、进千企、访万家法治宣传行动和“检察为民e站”线上服务平台。据悉，在“百千万”法治宣传行动中，专业宣讲团将依托线下阵地和线上平台，分层分类开展形式多样、内容丰富的普法宣传。

活动还为“检察爱1°”法治宣讲团授旗。活动结束后，部分与会领导和嘉宾前往搬经镇岸界村开展共建活动。

感受非遗魅力 领略古城之美 海外华文媒体走进如皋

本报讯（融媒体记者韩循）24日至25日，第24期海外华文媒体高级研修班暨感知中国（江苏）行活动走进如皋，来自美国、法国、英国等国家和地区的二十多家海外华文媒体代表用镜头聚焦古城高质量发展的沧桑巨变。我市市委常委、组织部部长、统战部副部长朱莹莹参加活动。

朱莹莹对媒体代表们的到来表示欢迎。她说，海外华文媒体是连接中国与世界的桥梁和纽带，是中国梦的传播者、阐释者和践行者。希望海外华文媒体能够通过这次活动，进一步认识如皋、感受如皋，用独特镜头、生动笔触和闪光创意将如皋的发展之

美、生态之美、人文之美全方位、多角度地向海内外推广展示，向海外侨胞宣传好如皋经济发展新成就、社会繁荣新面貌、投资创业新环境和为侨服务新动态，带动更多侨资、侨智、侨力来如投资兴业、创新创业。

媒体代表们参观了水绘园、如皋丝毯艺术博物馆，观看了如皋杖头木偶戏表演，走访了“中国美丽休闲乡村”平园池村、顾庄生态园等地，置身其中体悟如皋的悠久历史和深厚文化底蕴，了解如皋近年来深入推动乡村文旅融合、产业发展，实现环境生态宜居、百姓安居乐业的相关经验和做法。

复旦大学张江研究院在吴窑镇进行项目路演

本报讯（融媒体记者高松 通讯员薛洁铭）24日，复旦大学张江研究院在吴窑镇龙游智谷科创中心进行项目路演，推进双方在人才、科技资源等方面的对接、引进和转化。复旦大学张江研究院常务副院长胡建华，我市副市长、第十五批科技镇长团团长唐余宽参加活动。

唐余宽在致辞时说，如皋是长三角北翼教育名城，复旦大学的重要生源基地之一。2022年，如皋与复旦大学进一步深化合作，建立了科技成果转

化合作机制，形成了研发在高校、孵化集聚在飞地、产业化在如皋的科技成果“双飞地”转化模式。他希望专家教授们多来如皋走一走、看一看，如皋将不断优化人才发展生态，充分用好“人才22条”“科技30条”等政策，为项目的成功落户搭建平台、提供保障。

来自复旦大学张江研究院的专家教授进行了项目路演，6个项目分别涉及生命健康、人工智能、新材料等领域，项目质态整体较高，与吴窑镇未来的产业定位有着较高契合度。

如皋市焊工职业技能竞赛圆满落幕

本报讯（通讯员姚琳琳 卢嘉伟）为扎实推进新时代产业工人队伍建设，努力培养一支技术水平高、创新能力强的焊接技能人才队伍，日前，如皋市焊工职业技能竞赛在市高级技工学校举行。

此次竞赛由市人社局、市应急管理局、市总工会联合举办，市高级技工学校承办，来自全市各镇（区、街道）的35家企业，共60名选手参加竞赛。竞赛分理论考试、实操两部分，重点考察焊接规范装配、焊接操作技能，并将安全文明施工等职业素养纳入考核范围。

据悉，本次竞赛一等奖获得者将被评定为“如皋市技术能手”，并向市总工会申报“如皋市五一劳动奖章”；二等奖获得者将被评定为“如皋市技术能手”和“如皋市五一创新能手”荣誉称号；竞赛中理论和实操操作双合格的选手，可按程序申报职业技能等级。

大赛组委会鼓励参赛选手以此次竞赛为契机，勤学焊接技术、苦练生产技能，以过硬的本领实现自身价值；积极宣传此次竞赛相关成果，形成“尊重劳动、崇尚技能、技能成才”的赛后效应，为培养造就更多劳动模范、大国工匠搭建竞技平台。

湖北球迷亲临南通支云主场面谢我市援鄂医护人员——这是一场睽违三年的奔赴

2020年初，新冠肺炎疫情在湖北武汉暴发。在最困难的时候，江苏省、南通市迅速成立援鄂医疗队，我市先后派出11名医护人员前往湖北支援。

日历翻到崭新的一页：2023年5月23日。这一天，中超联赛南通支云对战武汉三镇主场比赛在我市火热开赛。当天下午，一群身着“定制应援服”的湖北球迷早早地来到了市奥体中心门外。

“今天，我们是带着一颗感恩之心来的！”湖北省黄石市球迷协会秘书长程小平扯了扯身上印有“江苏”“黄石”字样的应援服，笑着说：“这件衣服上有江苏省支援湖北疫情防控前方副总指挥鲁翔的签名，非常感谢三年前江苏为湖北抗疫提供的支援，这其中不乏南通、如皋的医务工作者

的身影，时隔三年，我们还是想找机会跟他们当面致谢！”

早晨七点从湖北出发，自驾千余里来到赛场，球迷们脸上不见一丝疲态，个个兴奋异常，等待着援鄂医护人员的到来。“我们通过如皋当地的球迷会和媒体联系到了几位援鄂医护人员，他们晚上会来跟我们一起看球！很开心！很期待！”说话间，一条横幅“呼啦”一声展开，上面赫然写着“抗疫情黄石谢江苏 战中超好汉惜英雄”。

一字一句，重若千钧，满是真情。“他们为我们的家乡拼过命，他们是在江苏的亲人。”曾几何时，在那些忘我奋战的日日夜夜，如皋援鄂医护人员与湖北人民心连心、手拉手，同时间赛跑、与病魔较量，用实际行动诠释了医者仁心，为“湖

北胜利全国胜”的抗疫斗争立下了汗马功劳，把难水儿女的好口碑留在了湖北、留在了武汉和黄石。

“这次来，给‘白衣天使’们带了一些家乡的特产，有劲酒，还有黄石港饼，这个港饼在我们那边，谁家有事都要吃的……”落日余晖中，湖北球迷你一言我一语聊得畅快。与此同时，另一群人也步履匆匆地赶到了客队检票口，身上带着医院特有的消毒水味道。

“让你们久等了，刚下班。还有部分医生护士因为值班来不了了，让我们代为好！”“没事的，你们辛苦了！你们能赶过来，我们很高兴！”……紧握的双手，热情的相拥，亲切的交谈，还有从千里之外运来的美食特产，让傍晚微凉的空气逐渐升温。

对于受邀的如皋援鄂医护人员来说，这个夜晚也注定不平凡。“三年前其实我们也只是尽了作为医生的本分，没想到湖北人民一直记着，这份真挚的情感让我感动。”“我也是一名足球爱好者，平时都是在家看直播，昨天接到电话说湖北球迷专程赶来，很意外，也非常感谢他们！”

一曲时隔三年的“回响”，一段镌刻于心的真情。这个夜晚，客队看台上有了江苏球迷的身影，“感恩江苏，江苏你好！”的口号响彻体育馆上空。

“来的路上，看到了如皋的城市标语‘微笑之城 大爱如皋’，完全符合我对这座城市的印象，下次有机会一定要带着家人再来‘长寿之乡’。”程小平说。

□融媒体记者周玲



丁堰镇赵明村促进农业适度规模经营，目前已流转土地约3500亩。该村立足土地资源，引进高质量农业项目，种植小麦、水稻、草莓、生菜、辣椒等优质粮食作物、经济作物，带动村内劳动力实现“家门口”就业，为乡村振兴拓宽致富路。

□通讯员黄倩倩

【上接A1版】走进城北街道平园池村，白墙黛瓦错落有致，绿树掩映间更见一朵朵荷花彩落于农舍墙上。每到旅游旺季，每天都有近千名游客涌入平园池村，感受这里的藕香荷韵。

据悉，有着“全国乡村旅游重点村”头衔的平园池村整合荷香民俗园景区、乡村旅游区、特色民宿等资源，提升包装力度，完善配套功能，获评

“中国美丽休闲乡村”“国家AAA级旅游景区”“江苏最美乡村”等。

“家家种苗木、户户扎盆景”是如城街道顾庄社区的一幅“特色画卷”。来到这里，只见家家门前有园林，处处庭院飘花香。罗汉、黄杨等名贵花木和精美盆景，构建一个个精美的私家园林。

“周末，朋友约我到顾庄游玩，

这里的美景把我‘震’住了。我把拍摄的风景发到朋友圈，吸引了不少朋友点赞、评论、咨询。”外地游客徐雯雅被眼前的美景所吸引，连声赞叹。近年来，顾庄社区以花木盆景为特色产业，不断丰富旅游配套功能，强化旅游宣传推广，先后获得“国家级生态村”“江苏省乡村旅游重点村”“江苏最美乡村”等40多项国家

级、省级荣誉。

破局重构乡村文旅格局，让乡村旅游业走得更远。我市充分利用良好的乡村环境，深入挖掘乡村文化、休闲、生态等资源，大力发展乡村旅游业，促进了农业、文旅产业深度融合、蓬勃发展。

□融媒体记者吴青青 通讯员宋淑娜

讲文明·树新风



节约粮食